



要闻速览

全市人力资源和社会保障工作会议举行

本报讯（融媒体记者马宁益 通讯员刘海燕）昨日，全市人力资源和社会保障工作会议举行。副市长崔建村参加会议。

进促稳，持续增强人社事业高质量发展的战略定力；要锚定目标、提速攻坚，全力推进就业扩面，增创人才优势，巩固惠民态势，开创新人社事业高质量发展的崭新局面；要凝心聚力、苦干实干，不断提振“四敢”精神，努力提升人社工作发展的实际成效，奋力开启我市人社工作高质量发展新征程。

南通市医疗卫生行业综合监管督察组来如督察

本报讯（融媒体记者李龙）日前，南通市医疗卫生行业综合监管督察组来我市开展实地督察并举行见面会。副市长唐余宽参加活动。

升医疗卫生服务能级、严格落实综合监管各项工作举措，全市医疗卫生行业综合监管水平稳步提升，全行业发展呈现出健康有序的良好局面。下一步，我市将以此次督察为契机，制定整改方案和措施，进一步完善机构自治、行业自律、政府监管、社会监督相结合的多元化综合监管体系，为全面推进健康如皋建设、切实保障人民群众健康提供强有力的支撑。

我市女企业家协会举办读书分享活动

本报讯（融媒体记者尤振宇）24日，我市女企业家协会围绕读书分享举办2023年第一季度活动。市政协副主席张亚鸾参加活动。

课读，通过学习开拓眼界、提升境界、做大格局；做引领时代新风的排头兵，在创造社会财富的同时，通过读书提升思想境界，为企业的发展规划出更好的蓝图；把读书风气、读书习惯传播到企业中去，不断提炼丰富企业的文化，用企业文化凝聚人心、鼓舞士气，为企业健康发展蓄势赋能，为中国式现代化如皋新实践贡献巾帼力量，书写更华丽的篇章。

2023年度深化精神文明建设工作专题培训会举行

本报讯（融媒体记者尤振宇）为更好聚合全市力量，不断提升创建工作水平，统筹推进文明培育、文明实践、文明创建，推动城乡精神文明建设融合发展，日前，2023年度深化精神文明建设工作专题培训会举行。

作、中心工作同步部署、同步推进；各部门、各单位要以文明单位、文明村镇、文明校园的创建为载体，把文明典范城市创建、新时代文明实践各项工作任务融入到日常职能工作中去，在贯穿结合上下功夫，并按序时要求及时报送相应资料；各镇（区、街道）要从自身实际出发，找准创新点、闪光点，在特色活动、特色项目打造和品牌塑造上做文章，努力做到别无我有、别有我优、别优我特，进一步提升我市精神文明建设工作水平。



吴窑镇立新社区：

小蜗牛大产业 “爬”出致富新路子

“嚓嚓嚓、嚓嚓嚓……”这天早上6点，天刚蒙蒙亮，位于吴窑镇立新社区的江苏聚威蜗牛养殖基地大棚内就传来有节奏的切菜声，择叶、清洗、切叶、撒叶、捡卵、打扫……郭小梅和工人们正按照分工，围着400余个“格子房”里的30万只白玉小蜗牛忙碌着。

“五年前，我在使用蜗牛面膜时接触到了白玉蜗牛，后来通过上网查资料，了解到白玉蜗牛浑身上下都是宝。蜗牛壳富含钙质，可以作为牙膏的原料；蜗牛肉味道鲜美，高蛋白、低脂肪；蜗牛黏液是化妆品的原料。”郭小梅介绍，丰富的药用及食用价值，使得白玉蜗牛养殖有着广阔的市场前景，她从2017年开始走上了白玉蜗牛养殖之路。

“刚开始，我按照学来的方法在大棚中加装了暖气，并不停地浇水。但由于气候炎热干燥、温差较大，地域性差

异也大，外加经验不足，第一批试养的白玉蜗牛‘全军覆没’，一下子损失了100多万元。”郭小梅说，室内养殖蜗牛时，温度以25摄氏度为宜，湿度要达到90%以上，一个平方不能养殖超过200只蜗牛，同时还要定期打扫“格子房”卫生，保持大棚通风。

“养白玉蜗牛，饲料也很关键。蜗牛宝宝刚孵化出来的时候，以吃菊苣菜叶为主，生长一个月以后，逐步增加玉米粉、豆粕、麸皮、米皮，保证营养供给。”郭小梅笑着说，“一只种蜗牛一年可繁殖3到4次，每次150—200粒，一只蜗牛宝宝四到五个月便可长到30克，达到上市销售、加工标准。目前我们已经开发出蜗牛肉、蒜香焗蜗牛、芝士蜗牛、酒香醉蜗牛、番茄焗蜗牛、鲜冻蜗牛肉等系列产品，去年销售额突破900万元，今年预计增长15%，达到1000多万元。”

蜗牛产业的发展也带动了周边居民的就业、增收致富。“我在这儿负责种菜、割菜、喷水、喂蜗牛，一天工作8个小时。基本工资是80块钱一天，多劳多得，年底还有分红。外加家里流转的4亩多田地，每年有5000多元土地流转收入，算下来一年也有不少收入。”立新社区居民陆显梅一边喂着蜗牛，一边笑着告诉记者。据悉，在聚威蜗牛养殖基地，还有20多位像陆显梅这样的居民当起了蜗牛“饲养员”，实现了在家门口就能就业的愿望。

“今年，我们将建设年产200万袋以上的即食白玉蜗牛生产流水线，制作蜗牛肉预制菜，并准备与科研院所合作，提取蜗牛黏液开发美容面膜等产品。后续我们还规划打造集恒温大棚养殖观光、农旅体验区、蜗牛美食餐厅及蜗牛主题民宿为一体的生态养殖农旅示范基地，形成蜗牛全产业链发展。”对于未来，郭小梅信心满满。

□融媒体记者袁浦东



馆校共建 启蒙阅读. Includes photos of children reading and a text box about library activities.

长江镇人大：用“乡音土话”宣讲好党的政策

近年来，长江镇人大积极发挥人大代表的理论宣讲作用，“微课堂”发挥了“大成效”。不少群众反映，听了人大代表的理论宣讲，心里踏实了，信心更足了，干劲更大了。

这天，长江镇人大代表薛井全来到义圩社区，宣讲国家关于推进乡村振兴的政策知识。“我们社区正在积极创建乡村振兴先进村。社区目前开展的积分

制管理，就是要让大家一起参与乡村治理。我们怎么做呢？把自家的环境卫生做好，不大操大办酒席就对了……”宣讲中，薛井全用朴实的方言，把外出学习到的先进做法讲给群众听，他还热情地跟群众互动。说方言，拉家常，讲政策，他的宣讲趣味十足，不时赢得群众的喝彩。

听完宣讲，义圩社区居民老张表示：“这样的宣讲有意思的。党员干部

们不讲官话、套话，用我们的老百姓听得懂的话讲道理，我们听着很舒服，也愿意听。”

今年，长江镇人大创新开展了“强履职作表率，四微行动争先锋”活动，动员组织人大代表，用“小切口、小事例、小制度”的宣讲，展现“大视角、大思维、大作用”，并以“小而精”的形式，推进理论宣讲精准化、多样化、

平民化、高效化，真正让“微课堂”凝聚人、引导人、激励人。

下一步，长江镇人大还将以更接地气、更有“烟火味”的形式，不断突出人大代表理论宣讲课程的专业性、互动性和实效性，打通服务群众理论宣讲的“最后一公里”，为长江镇经济社会高质量发展贡献人大智慧和基层力量。

□通讯员马俊

